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ỦY BAN NHÂN DÂN	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
   TỈNH TRÀ VINH	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
		
Số: …../TTr-UBND                         Trà Vinh, ngày  ….. tháng  …  năm 2023

(DỰ THẢO)
TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 10/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh  quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X - kỳ họp thứ ….

Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Văn bản hợp nhất số 22/VBHN-BGDĐT ngày 25 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thi chọn học sinh giỏi cấp quốc gia;
Căn cứ Thông tư số 15/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Quy chế thi tốt nghiệp trung học phổ thông;
 Căn cứ Thông tư số 69/2021/TT-BTC ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý kinh phí chuẩn bị, tổ chức và tham dự các kỳ thi áp dụng đối với giáo dục phổ thông;
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X - kỳ họp thứ … xem xét ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 10/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Thực hiện kiến nghị của Hội đồng nhân dân tỉnh tại báo cáo số 199/BC-HĐND ngày 06/7/2023 và kiến nghị của các đại biểu, Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 9 - HĐND tỉnh khóa X. 
Thực tiễn triển khai Nghị quyết số 10/2022/NQ-HĐND quy định nội dung và mức chi tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh, phát sinh một số vướng mắc cần xử lý, để đảm bảo quy định của nghị quyết bao quát các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục.
Các vướng mắc cụ thể như sau:
- Theo Nghị quyết số 10/2022/NQ –HĐND phạm vi điều chỉnh trong giới hạn một số kỳ thi, hội thi nhất định, không được mở rộng theo khoản 4 Điều 9 của Thông tư số 69/2021/TT-BTC ([footnoteRef:1]). Do đó, ngoài các hoạt được quy định trong nghi quyết, các hoạt động cuộc thi, hội thi, phong trào khác theo nhiệm vụ chuyên môn, được phép tổ chức để hỗ trợ dạy và học, không có quy định nội dung chi, mức chi, cụ thể: Hội thi giáo viên làm tổng phụ trách Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh giỏi; Hội thi vở sạch chữ đẹp môn Tiếng khmer cấp học Tiểu học và Trung học cơ sở; Cuộc thi giải Toán, Vật lý trên internet Violympic (tiếng Việt, tiếng Anh) các cấp học; Cuộc thi IOE (tiếng Anh) các cấp học; Cuộc thi hùng biện và kể chuyện bằng tiếng Anh các cấp học; Hội thi Viết bằng tiếng Anh các cấp học; Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”; Cuộc thi “Viết thư quốc tế UPU”; Cuộc thi thiết kế bài giảng điện tử cấp học trung học; Hội thi Giao lưu Hoạt động giáo dục STEM các cấp học; Hội thi Viết đúng – Viết đẹp cấp học Tiểu học; Hội thi giáo viên dạy giỏi cơ sở cấp học mầm non; Hội thi Làm đồ dùng dạy học cấp học mầm non; Hội thi Ngôi nhà trẻ thơ cấp học mầm non; Các hội thi chuyên đề khác (do Bộ ngành, các cơ quan, đoàn thể tổ chức) được cấp có thẩm quyền phê duyệt kế hoạch. [1:  Điều 9. Tổ chức thực hiện
“4. Ngoài các nội dung và mức chi quy định tại Thông tư này, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quy định về nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo tại địa phương, bảo đảm phù hợp với quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước, nhiệm vụ chuyên môn theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, các địa phương và nguồn ngân sách địa phương”
] 

- Nghi quyết chưa quy định mức chi khen thưởng cho học sinh đạt giải các kỳ thi như thi học sinh giỏi các cấp, thiếu tính khích lệ, làm ảnh hưởng đến phòng trào mục tiêu giáo dục nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn tỉnh.
- Nhiều hoạt động thể thao học đường tổ chức hàng năm, tổ chức định kỳ cấp toàn quốc, khu vực và địa phương chưa có cơ sở quy định nội dung và mức chi. Dẫn đến mỗi kỳ tổ chức phải xin ý kiến vận dụng như: Hội khỏe Phù đổng (cấp huyện, tỉnh, khu vực và toàn quốc); Giải thể thao cho học sinh; Hội thao giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường phổ thông; các hoạt động thể thao phối hợp cùng các tổ chức Đoàn thể ([footnoteRef:2]). [2:  Theo Thông tư số 48/2020-TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 và Thông tư 23/2018/TT-BGDĐT ngày 28/9/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.] 

- Việc tổ chức dạy học (bổ trợ kiến thức) trên sóng truyền hình do Đài truyền hình Trà Vinh – kênh 2 thực hiện, hoạt động rất hiệu quả trong việc hỗ trợ nâng cao chất lượng giáo dục tại địa phương. Tuy nhiên, hiện nay vẫn chưa có quy định về mức chi chó công tác Thẩm định bài dạy bổ trợ kiến thức phát sóng trên truyền hình.
- Một số nội dung và mức mức cho các chức danh theo quy định quy chế của kỳ thi có thay đổi từng năm nhưng chưa được quy định cụ thể nội dung trong Nghị quyết của Hội đồng nhân dân, do thời điểm tham mưu ban hành Nghị quyết tại Thông tư số 69/2021/TT-BTC ngày 11/8/2021, chưa có quy định các chức danh như: Phục vụ, Y tế cho Ban coi thi các kỳ thi; công an (trực đêm giữ bài thi), chức danh Phó trưởng đoàn và thư ký đoàn thanh tra các kỳ thi ([footnoteRef:3]). [3:  theo quy định tại: Công văn số 1515/BGDĐT-QLCL ngày 07/4/2023 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2023; Công văn số 3101/ANCTNB-QLCL ngày 11/5/2023 của Bộ Công an và Bộ GDĐT về việc hướng dẫn phối hợp thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, an toàn Kỳ thi tốt nghiệp THPT; Thông tư số 06/2021/TT-TTCP ngày 01/10/2021 của Tổng Thanh tra Chính phủ về quy định tổ chức và hoạt động của Đoàn thanh tra và trình tự, thủ tục tiến hành một đoàn thanh tra.] 

- Thời điểm ban hành Nghị quyết một số mức định mức chi còn thấp so với mức lương cơ sở hiện tại và các tỉnh lận trong khu vực. Mức chi thấp so trách nhiệm, công sức và chi phí nên khó khăn trong quá trình đều động nhân sự tham gia các kỳ thi, cuộc thi và hội thi.
- Một số kỳ thi có thời gian tổ chức theo kế hoạch được phê duyệt bao gồm ngày nghỉ theo quy định pháp luật (do Bộ GDĐT hoặc lịch thi quy định), nhưng nghị quyết chưa chưa có quy định chế độ hỗ trợ làm việc vào ngày nghỉ theo quy định của Luật Lao động, dẫn đến không đảm bảo quyền lợi cho nhân sự được điều động, có nhiều ý kiến không đồng tình. 
Nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ giáo dục tại địa phương, tạo điều kiện khắc phục khó khăn, nâng cao chất lượng giáo dục, UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 10/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
II. NỘI DUNG SỬA ĐỔI, BỔ SUNG
Nội dung sửa đổi, bổ sung có 02 Điều, bao gồm:
“Điều 1. Sửa đổi, bổ sung Điều 3 Nghị quyết số 10/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh, cụ thể như sau:
Sửa đổi, bổ sung “Điều 3: Quy định cụ thể nội dung, mức chi các kỳ thi, hội thi, hội Khỏe Phù đổng và hội thao (bao gồm các giải thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo).
1. Sửa đổi, bổ sung nội dung chi, mức chi để tổ chức các kỳ thi cấp trung học phổ thông: Thi tốt nghiệp trung học phổ thông; Thi chọn học sinh giỏi cấp quốc gia; Tập huấn đội tuyển học sinh giỏi dự thi cấp quốc gia (chi tiết theo Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị quyết).
2. Sửa đổi, bổ sung nội dung chi, mức chi để tổ chức các kỳ thi cấp tỉnh: Thi tuyển sinh vào lớp 10; Thi các lớp cuối cấp tiếng Khmer; Thi chọn học sinh giỏi cấp tỉnh các Violympic (tiếng Việt, tiếng Anh) các cấp học; Cuộc thi IOE (tiếng Anh) các cấp học; Cuộc thi hùng biện và kể chuyện bằng tiếng Anh các cấp học; Hội thi Viết bằng tiếng Anh các cấp học; Hội thi Phóng viên học đường các cấp học; Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Cuộc thi môn văn hóa chọn học sinh giỏi dự thi cấp quốc gia; Thi nghề phổ thông (chi tiết theo Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị quyết). 
	3. Sửa đổi, bổ sung nội dung chi, mức chi để tổ chức các cuộc thi, hội thi cấp tỉnh tổ chức hàng năm, từ 2 năm trở lên tổ chức 1 lần và các cuộc thi, hội thi do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức: Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học; Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi các cấp học; Cuộc thi học sinh với ý tưởng khởi nghiệp; Hội thi Giải toán trên máy tính cầm tay; Cuộc thi khoa học kỹ thuật; Hội thi giáo viên làm tổng phụ trách Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh giỏi; Hội thi vở sạch chữ đẹp môn Tiếng khmer cấp Tiểu học và Trung học cơ sở; Cuộc thi giải Toán, Vật lý trên internet; Cuộc thi thiết kế bài giảng điện tử cấp học trung học; Hội thi hoạt động giáo dục STEM các cấp học; Hội thi Viết đúng – Viết đẹp cấp học Tiểu học; Hội thi giáo viên dạy giỏi cơ sở cấp học mầm non; Hội thi Làm đồ dùng dạy học cấp học mầm non; Hội thi Ngôi nhà trẻ thơ cấp học mầm non; Cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”; Cuộc thi “Viết thư quốc tế UPU”; các hội thi chuyên đề khác (do Bộ ngành, các cơ quan, đoàn thể tổ chức) được cấp có thẩm quyền phê duyệt kế hoạch (chi tiết theo Phụ lục III ban hành kèm theo Nghị quyết).
4. Bổ sung nội dung mức chi tổ chức Hội khỏe Phù đổng; Giải thể thao cho học sinh; Hội thao giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường phổ thông; các hoạt động thể thao phối hợp cùng các tổ chức Đoàn thể được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo kế hoạch (chi tiết theo Phụ lục IV ban hành kèm theo Nghị quyết).
5. Đối với các kỳ thi, cuộc thi hội thi, Hội khỏe Phù đổng, giải thể thao cho học sinh và Hội thao cấp huyện: Mức chi bằng 80% mức chi tương ứng cho từng nội dung chi của các kỳ thi, cuộc thi, hội thi, hội khỏe, hội thao cấp tỉnh quy định tại khoản 2, khoản 3, khoản 4 Điều này.
[bookmark: _GoBack]6. Đối với các cuộc thi, hội thi Hội Khỏe Phù đổng, giải thể thao cho học sinh và Hội thao cấp trường: Mức chi bằng 60% mức chi tương ứng cho từng nội dung chi của các kỳ thi, cuộc thi, hội thi, Hội khỏe, Hội thao cấp tỉnh quy định tại khoản 3, khoản 4 Điều này.
7. Mức chi khen thưởng các kỳ thi chọn học sinh giỏi các môn văn hóa (chi tiết theo Phụ lục V ban hành kèm theo Nghị quyết).
8. Mức chi quy định tại Nghị quyết này được thực hiện cho những ngày thực tế làm việc trong thời gian chính thức tổ chức các nhiệm vụ quy định tại Điều 1 Nghị quyết này. Thời gian làm việc đối với tổ chức các kỳ thi nếu: trùng vào ngày lễ, tết được tính bằng 300% mức quy định trên; Thời gian làm việc trùng vào ngày nghỉ quy định được tính bằng 200% mức quy định trên; do thời gian công việc phải làm thêm giờ được hưởng bằng 150% mức quy định trên. Trường hợp một  người làm nhiều nhiệm vụ khác nhau trong một ngày thì chỉ được hưởng một mức thù lao cao nhất.
Điều 2:  Bổ sung nội dung và mức chi cho hoạt động Tổ thẩm định bài dạy bổ trợ kiến thức phát sóng trên kênh Truyền hình Trà Vinh
	- Chi phụ cấp tiền ăn
	: 160.000 đồng/người/ngày;

	- Tiền nước uống
	:   30.000 đồng/người/ngày;

	- Tổ trưởng
	: 160.000 đồng/người/ngày;

	- Tổ phó, thành viên, thư ký
	: 120.000 đồng/người/ngày.


 	III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
Thời gian thực hiện sau 10 ngày kể từ ngày Nghị quyết được thông qua.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 10/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh  quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Trà Vinh. Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét và quyết định./.
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